
 
 

 

 
Gemeinde Schallstadt 
Beschlussnotizen aus der Sitzung des Gemeinderats vom 22. Februar 2022 
 
 
 Antrag der bnNetze GmbH auf Erteilung einer wasserrechtlichen Bewilligung für 

den Weiterbetrieb des Wasserwerks Hausen an der Möhlin, einschließlich des 
Baus zweier neuer Brunnen an diesem Standort; 

- Stellungnahme der Gemeinde Schallstadt 
 
Nach entsprechender Vorstellung des Sachverhalts durch Vertreter der bnNetze GmbH hat 
der Gemeinderat einstimmig folgenden Beschluss hierzu gefasst: 
 
Die Gemeinde Schallstadt stimmt dem Antrag der bnNetze GmbH auf Erteilung einer 
wasserrechtlichen Bewilligung für den Weiterbetrieb des Wasserwerks Hausen an der 
Möhlin, einschließlich des Baus zweier neuer Brunnen an diesem Standort, zu.  
Sollte es in Folge der Grundwasserabsenkung zu Bodensetzungen an Grundstücken der 
Gemeinde Schallstadt, insbesondere an Wegen, kommen, fordert die Gemeinde Schallstadt 
hierfür einen finanziellen Ausgleich in Höhe des Widerherstellungsaufwands von der 
Antragstellerin. 
Wegen der absehbaren Beeinträchtigung landwirtschaftlicher Flächen fordert die Gemeinde 
Schallstadt, dass die Antragstellerin mit den betroffenen Grundstückseigentümern Kontakt 
aufnimmt und eine finanzielle Entschädigungsregelung für nachgewiesene auf die 
Grundwasserabsenkung zurückzuführende Bodenbeeinträchtigungen trifft. 
Zur möglichen Betroffenheit der Brutplätze des Teichrohrsängers entlang des Riedgrabens 
westlich der Autobahn 5 werden tiefergehender Untersuchungen gefordert. 
Die Gemeinde Schallstadt fordert die Abteufung eines tieferen Brunnens am Brunnengraben, 
sofern durch die Grundwasserabsenkung eine Beeinträchtigung der dort im Jahr 2020 
installierten Solarpumpe festgestellt werden kann und bittet um Überprüfung, ob die für den 
Entfall der Biotopflächen auf Gemarkung Schallstadt erforderlichen Ausgleichsmaßnahmen 
auf Gemarkung Schallstadt umgesetzt werden können (und nicht wie aktuell vorgesehen in 
einer anderen Gemeinde, hier Vogtsburg).  
 
 
 Neubau Kernzeit Grundschule Mengen 

- Auftragsvergabe Trockenbauarbeiten 
 
Einstimmig hat der Gemeinderat der Auftragsvergabe für die Trockenbauarbeiten an die 
Firma StuckMa GmbH aus Schallstadt zum Bruttogesamtpreis von 60.436,90 Euro 
zugestimmt. 
 
 
 Neubau Kernzeit Grundschule Mengen 

- Auftragsvergabe Fensterbauarbeiten 
 
Bei sieben Ja-Stimmen und sechs Nein-Stimmen hat der Gemeinderat der Auftragsvergabe 
für die Metallbau- und Verglasungsarbeiten an die Firma HEWE aus Lahr, zum 
Bruttogesamtpreis von 224.845,15 Euro zugestimmt. 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

 Bauvoranfrage   zum   Neubau   eines   Einfamilienhauses   mit  Einliegerwohnung  
und Garage, Flst. 4, Schwarzwaldstraße, Gemarkung Schallstadt 

 
Einstimmig hat der Gemeinderat der Bauvoranfrage zum Neubau eines Einfamilienhauses 
mit Einliegerwohnung und Garage mit zwei Vollgeschossen (Erdgeschoss und 
Obergeschoss), Flst. 4, Schwarzwaldstraße, Gemarkung Schallstadt, zugestimmt. 
 
 
 Bauantrag    im    vereinfachten    Verfahren    zum    Ausbau    der   Gebäudenische 

im Untergeschoss zu Wohnraum, Flst. 6122, Basler Straße, Gemarkung 
Wolfenweiler 

 
Ebenfalls einstimmig hat der Gemeinderat dem Antrag auf Ausbau der Gebäudenische im 
Untergeschoss zu Wohnraum, Basler Straße, Flst. 6122, Gemarkung Wolfenweiler, 
zugestimmt. 
 
 
 Annahme von Spenden 
 
Der Gemeinderat hat der weiteren Spende in Höhe von 500,00 EUR von der Allianz 
Deutschland AG für die Freiwillige Feuerwehr Schallstadt für die Anschaffung einer 
Wärmebildkamera einstimmig zugestimmt.  
 


